

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Рационализация и изобретательство — помощь фронту

(Передовая „Правды“ за 8 августа 1941 года)

Советские люди славятся многими замечательными качествами. Среди этих качеств есть такое, которое характеризует творческий дух, творческую особенность советского человека. Это — смекалка, находчивость, изобретательность, сообразительность, так типичные для нашего народа.

Эти свойства советских людей с величайшей силой проявляются на полях сражений с германским фашизмом, где красные воины дополняют стойкость и героизм необходимое в боевом деле хитрость и смекалку. Эти свойства ярко проявляются и в тылу, где ударники, стахановцы, инженеры и техники трудятся с беспримерной трудовой доблестью, обнаруживая много творческой инициативы и изобретательности.

Нет такого предприятия в нашей стране, такой железной дороги, лаборатории, научно-исследовательского института, где не была бы ключом энергии масс. Увеличить выпуск продукции, упростить и удешевить ее выработку, добиться экономии во всем — таково стремление передовых людей. Отсюда — начавшийся в дни войны особенно широкий размах рационализаторского и изобретательского движения, направленного к усовершенствованию производства. Десятки тысяч предложений вносят трудящиеся в дело укрепления обороны страны. Массовость этого движения — новое, яркое свидетельство высокого патриотизма, которым охвачены сыны и дочери нашей родины.

На одном из металлургических заводов новаторы-техники тт. Орлов, Петруша, Чернобаев, Филичкин и другие без капитальных затрат реконструировали бессемеровский цех, в результате чего его производительность возросла на двадцать процентов.

По предложению инженера Боброва и технолога Волина на одном из машиностроительных заводов к простому токарному станку были приделаны приспособления. Производительность станка увеличилась в четырех раз.

Слесарь депо станции Сергач тов. Ротанов, автор 50 разнообразных предложений, улучшающих технологический процесс и повышающих производительность труда, с особым рвением работает в дни Отечественной войны. Недавно он сконструировал прибор для расширения концов дымогарных труб паровозного котла. Это позволило заменить ручной труд нескольких котельщиков, работу которых выполняет теперь один человек, выполнивший на днях сменное задание на 2440 процентов. Тов. Ротанов заканчивает конструирование станка для обрезки концов жаровых паровозных труб. Это позволит повысить производительность труда в 25 раз.

На одном из Бакинских заводов оператор тов. Амбарцумов предложил изменить схему путепроводов. Соз-

далась возможность приступить к переработке вторичные нефтяные отходы. Мастер тов. Аракелов изобрел приспособление, полностью сохранившее ценное горючее, потерю которого считались неизбежными.

Рационализация и изобретательство приобретают в военное время исключительно важное значение. Внимание изобретателей и рационализаторов, внимание всех кадров промышленности должно быть приковано к ускорению темпов производства, к улучшению и усовершенствованию технологии, повышению качества продукции, к созданию новых современных машин и конструкций, к увеличению производства металла и топлива, пушек и танков, самолетов и снарядов.

Мысль новаторов производства должна быть направлена на то, чтобы изыскать пути и средства экономии сырья и материалов. В военное время особенно нетерпимы излишества и расточительность. Всякое предложение, дающее экономию металла, горючего, вспомогательных материалов, экономию средств, надо поддерживать и быстро осуществлять на деле.

Многое можно и нужно сделать в области изыскания и внедрения заменителей, особенно цветных и редких металлов. Всюду, где без ущерба для качества можно обойтись без них, надо находить соответствующие заменители.

Широкое поле для творческого творчества открывают модернизация оборудования, налаживание местного производства приспособлений и инструмента. Улучшать и убыстрять работу станков, заменять устаревшие приспособления более эффективными, готовить высококвалифицированный инструмент — вот чем следует заняться нашим рационализаторам.

Внимание организаторов производства, внимание рационализаторов надо направить на то, чтобы с меньшим количеством работающих выпускать больше продукции. Всякое предложение, дающее экономию, укрепляющую оборону страны, надо рассматривать как антинародное, вражеское дело.

В нашей стране созданы все условия для практического применения творческих дарований народа. Советское правительство широко поддерживает новаторов техники, награждает их выдающихся представителей. Тысячи патриотов родины горят желанием сделать свои ценные вклады в дело обороны, помочь своими изобретениями и рационализаторскими предложениями ускорить разгром ненавистного врага. Шире дорогу новаторам техники — пламенным патриотам родины! Все силы, всю инициативу, все таланты нашего народа — на помощь Красной Армии, на разгром врага!

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

орденом Ленина — 1 человек,

орденом Красного Знамени — 26 человек,
орденом Красной Звезды — 48 человек,
медалью «За отвагу» — 19 человек,
медалью «За боевые заслуги» — 8 человек.

(ТАСС)

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 10 НА 11 АВГУСТА

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты против-

ника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным, сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потеря не имела.

ОТ СКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 августа)

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше энское соединение под командованием тов. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части тов. Степина, поддержаные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была прорвана в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Михаладзе, уничтожившие более 200 немецких солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрыто подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская команда продолжала около трех часов. Фашисты бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базы без малейших повреждений и потеря личного состава. Во время операции отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка тов. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константина обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника

колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Острова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбардировки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир энской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Тысячи трудящихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях энский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав место расположения и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного нападка ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимон. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя тов. Тимон первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, тов. Тимон не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и наголову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, 2 зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешно пускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами 3 фашистских самолета. Карабельные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан. Одна фашистская часть продвигалась от Загреба до Новска трое суток. Одноколейная дорога была разрушена отрядами в 12 местах. Немцы вынуждены были тратить много времени на починку путей. Но это им каждый раз стоило нескольких солдат, так как партизаны стреляли по фашистам, восстанавливавшим дорогу.

ТЫСЯЧИ ТОНН СВЕРХПЛНОВОГО УГЛЯ ДАЛИ ГОРНЯКИ В ФОНД ОБОРОНЫ

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

День выдался ненастный. С раннего утра стал накрапывать дождь, но настроение у всех было радостное и приподнятое. Отработать свой выходной день в воскресенье 10 августа в фонд обороны, дать стране дополнительные сотни, тысячи тонн угля — решили накануне горняки шахты имени Ярославского.

В этот день шахтеры на своей патриотической вахте бились за каждую тонну угля, как бились воины действующей Красной Армии на фронтах. Участок № 1 перевыполнил задание по добыче угля почти в два раза.

Десятник по зольности Корсиков, у которого был выходной день, спустился в забой и дал 146 процентов задания. Старый горняк Собанов Андрей Семенович вышел на воскресенье вместе с 53-летней женой, которая очистила от мусора и привела в порядок штрек. Бесперебойно работала мотористка Логунова Мария (участок № 1). Жена красноармейца мотористка Польшакова Галина без перерыва работала две смены, на ее агрегате не было задержек.

СОЗДАНИЕМ ФОНДА ОБЕСПЕЧИМ ПОБЕДУ

На шахте «7 Ноября» 10 августа с раннего утра начали собираться на массовый воскресник рабочие, служащие и руководители. Среди пришедших были и домохозяйки. В этот день на шахте почти все работали по две смены.

Бригады разборщиков участка № 1 тов. Севостьянова, на участке № 4 тов. Искандирова и на втором участке тов. Рахимбаева дали в фонд обороны более чем по 335

ЖУРИНЦЫ ВНЕСЛИ 22 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

В этот день никто из журинцев не отходил. Одев шахтерские костюмы, забойщики, отпальщики, лесодоставщики, слесари пришли в день своего отдыха на шахту. С радостью, сознавая, что каждый килограмм добывого ими сегодня сверхпланового угля — это новая пуля, новый снаряд в лагерь врага, взялись шахтеры за работу.

Все участки шахты Журинка-3 дали высокую добычу, намного перевыполнив свои планы. Шахта выдала на гора в день всекузбасского воскресника сотни тонн сверхпланового угля.

П. Кричко — секретарь партбюро шахты Журинка-3.

КОМСОМОЛ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

В суровые дни Отечественной войны нет предела энтузиазму молодых патриотов нашей родины — комсомольцев. В забоях, на сложных механизмах, на всех участках работы, куда бы их ни поставила партия, комсомольцы, удвоив, утроив энергию, помогают родине ковать победу над врагом.

Еще не так давно отдельные комсомольцы на наших шахтах не выполняли нормы. Сейчас они освоили и перевыполняют новые нормы. В нужную минуту молодежь, не считаясь ни со временем, ни с силами, работая за двоих, выполняет любые задания, справляется с любой работой.

Не так давно в газете «Ленинский шахтер» отмечали работу комсомольца механических мастерских Николая Щербина, который сутки не отходил от станка, чтобы во-вре-

ЧЕМ КРЕПЧЕ ФОНД ОБОРОНЫ, ТЕМ БЛИЖЕ ПОБЕДА НАД ВРАГОМ

И стар и млад приносили участие в воскреснике, рабочие вышли целыми семьями. Жена начальника участка № 3 Носова Мария Васильевна привела с собой сыновей Александра и Николая. 70-летняя Рассохина, собирая металлом, сказала:

— У меня сын и внук в действующей армии, этот чугун и железо им пригодятся для смертельного удара по фашистам.

40 кубометров земли, оставшейся после строительства и завалившей двор шахты, выбросали домохозяйки, они очистили площадь двора от мусора, уложили материал, привели двор в порядок. 60 тонн металлом, собрали они. Ни одного болтика не осталось на дворе. Домохозяйки Жебинова, Мухина, жена десятника Корсикова, работник шахты Чуманова и другие оказали активную помощь шахте в организации воскресника и сами хорошо работали. Жена электрослесаря Богданова работала на откатке вагонов. 46 домохозяек приняли участие в этом воскреснике.

М. Малышкова.

9 и 10 августа в массовом воскреснике на шахте имени С. М. Кирова принимали участие 1500 человек. В фонд обороны выданы многие тонны сверхпланового угля, отремонтированы полтора километра подземных путей, собрано 10 тонн металлом. Из старого леса отобрано 100 кубометров крепежного материала. Приведен в порядок хозяйственный склад и собрано много оборудования, инструментов из утиля, оказавшихся пригодными для использования в шахте. На погрузке рабочие установили вторую ленту «Лидмана».

9 и 10 августа рабочие, служащие, руководители и домохозяйки заработали около 22.500 рублей, которые будут перечислены в фонд обороны на укрепление могущества нашей Красной Армии.

Горный мастер участка № 2 тов. Осокин привел на воскресник жену. Вдвое они выполнили задание на 217 процентов.

Замечательно сработала 9 августа бригада участка № 15 на «Трех уклонах» тов. Цветикова. Технический надзор этого участка сделал хорошую подготовку фронта работы. Перед спуском в шахту и накануне каждого рабочему была рассказана задача и значение воскресника. Спускаясь в шахту, каждый рабочий брал обязательство дать две нормы. Утром в лаве № 13 Толмачевского пласта бригада дала цикл по государственному заданию, а к вечеру, пока отдыхали разборщики, подготовительная смена снова подготовила лаву, и тов. Цветиков во второй смене со своими разборщиками дал второй цикл, который попал в фонд обороны. В этот день особенно хорошо работали разборщики тов. Парфенов, Гладков, Ушаков, Шербаков и Цветиков.

В. Сергеев.

Шахта «А» за 10 августа план по добыче угля намного перевыполнила. В этот день разборщики участка № 3 Лентюгов, Дорофеев, Чазов, Муртазин заработали и передали в фонд обороны по 69 рублей, а разборщик Попов 73 руб. 40 коп.

Неплохо также работала, как и многие другие, бригада разборщика Чернявского. Разборщики Шпаков, Миничихин, Изамудинов дали по полторы нормы.

М. Кучеренко.

На 175 процентов выполняет нормы комсомольско-молодежная бригада подземного транспорта (бригадир Шабалин) на этой же шахте.

Передовиками производства показывают себя комсомольцы шахты Журинка-3. Отлично работает комсомольско-молодежная бригада проходчиков (бригадир-комсомолец Карпов) на участке № 1. Комсомольцы-забойщики этой бригады Игошкин и Южиков перевыполняют новые нормы. Мотористка-комсомолка Юношева этого же участка никогда не имеет аварий на своих механизмах. Значительно перевыполнила июльский план комсомольско-молодежная бригада подземного транспорта (бригадир Чвала). Четко работает электровоз бригадира Чвала. С любыми заданиями справляются комсомолец-электрослесарь Алексеев, перекатчица Оськина и многие другие.

Молодые патриоты, заменяя ушедших на фронт товарищей, овладевают

АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС О ПРОСЧЕТАХ ГЕРМАНСКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что анкарский корреспондент радиовещательной компании «Нейшн Бродкастинг» имел беседу с прогерманским дипломатом, прибывшим недавно из Берлина. По словам корреспондента, этот дипломат заявил, что германский генеральный штаб в настоящее время признает, что он сильно недооценил ударную силу Красной Армии и способности советского командования. Представители генштаба признают, что план

молниеносной войны расстроен, и заявляют, что использование советской обороной бронетанковых частей причинило колоссальные потери германским войскам. Германские противотанковые орудия, продолжая дипломат, не могут пробивать советские танки, обладающие тяжелой броней. В связи с этим германские оружейные заводы в настоящее время срочно производят снаряды, способные пробивать более толстую броню. (ТАСС)

АМЕРИКАНСКИЙ РАДИОКОММЕНТАТОР О ГЕРМАНСКИХ ПОТЕРЯХ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Выступая вечером 5 августа радиокомментатор Рут заявил, что, согласно имеющимся сведениям, в секретном германском отчете признается, что в первый месяц кампании на восточном фронте немцы потеряли одну пятую часть своих самолетов первой линии и одну треть танков.

(ТАСС)

Американский военный публицист о перспективах советско-германской войны

Капитан американского военно-морского флота Сили, являющийся редактором военного журнала «Армия» («Армейские новости»), в августовском номере заявляет, что сила сопротивления советского народа и его единство приведут к разгрому германского фашизма.

Осуждая тех экспертов, которые недооценивали силу Красной Армии, Сили заявляет, что русские обладают великолепной армией, которая

ненавидит фашизм. «Я видел не менее миллиона солдат этой армии, которая в настоящее время преградила путь фашистскому террору, и я уверен в том, что русский народ победит. Советский народ объединен для защиты России против фашизма. До сих пор ни одна страна не имела такого единства. При наличии такого единства Гитлеру не удастся преодолеть могущество России».

(ТАСС)

Англо-германская война

По сообщению английского министерства авиации, в ночь на 9 августа английские бомбардировщики совершили большой налет на германскую морскую базу в Киле. После точной интенсивной бомбардировки доков и военных судостроительных верфей в порту возникли огромные пожары. Другие соединения авиации подвергли бомбарди-

ровке военные объекты в Гамбурге и других районах. Из этих операций не вернулось 4 самолета.

В ту же ночь нескольким немецким самолетам удалось сбросить бомбы в Восточной Англии, на один пункт на северо-восточном побережье. Бомбардировка причинила незначительный ущерб, жертв не было.

(ТАСС)

Усиление экономических затруднений в Германии и Италии

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что экономические затруднения Германии и Италии с каждым днем возрастают. Германия стоит перед лицом серьезных транспортных трудностей. В стране нехватает паровозов, вагонов, железнодорожных дорог перегружены.

Наблюдатели, прибывшие из Югославии, заявляют, что сербы причинили серьезные разрушения мостам. Мост через Дунай около города Нови-Сад до сих пор не восстановлен.

В Италии почти полностью парализована текстильная промышленность Милана, военная промышленность Турин испытывает затруднения из-за нехватки стали и каменного угля. В стране сильно возросла безработица.

(ТАСС)

Бухарестские больницы переполнены ранеными

Как сообщает шведское информационное бюро Булльс, в больницах одного только Бухареста находятся около 70 тысяч румынских раненых. Ежедневно перед бухарестским вокзалом стоят нескончаемые вереницы автобусов в ожидании раненых.

Из надежных источников сообщают, что в результате советских бомбардировок Плоешти и Констанцы там произведены очень большие разрушения.

Сообщение агентства Домей Цусин

Японское агентство Домей Цусин опубликовало со ссылкой на официальные круги Японии сообщение, в котором заявляется, что в советско-японских отношениях не произошло изменений с момента подписания советско-японского пакта о нейтралитете. В этом сообщении Домей Цусин также указывается, что в японской печати за последнее время не появляются никаких сообщений о пограничных столкновениях между японскими войсками и Красной Армией на дальневосточной границе между Манчжурией и Монгольской Народной республикой.

Протекают в соответствии с решением, принятым смешанной пограничной комиссией в Чите 16 июня с. г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 августа, в 7 час. вечера, в Доме пропаганды «день агитатора». Состоится лекция: «Фашизм — злейший враг человечества». Читает Шипелькевич.

Консультация по вопросам великой Отечественной войны и международного положения. Проводит Петров.

Приглашаются руководители коллектиков, зав. агитпунктами и агитаторами.

ГК ВКП(б)

Зам. ответ. редактора

А. Димеев.